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Partie I : (08 points) 

Exercice N°1 :  

        Cochez la bonne réponse et la justifiez. (Une seule réponse est exacte). 

Questions-réponses justifications 
1) La fonction d’utilité de Mr Majed est 𝑈(𝑥, 𝑦) =

1225(
7

14
) × √𝑥  × √𝑦 Il consacre un budget de 120d 

pour l’achat de deux biens : x à 12d et y à 3d. quel 

est le niveau d’utilité pour lequel sa satisfaction est 

maximale ? 

 Pour un niveau d’utilité de 340. 

 Pour un niveau d’utilité de 350. 

 Pour un niveau d’utilité de 360. 

 Pour un niveau d’utilité de 380. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………. 

2) Lequel des comportements suivants a une dimension 

sociale ? 

 L’achat d’un produit bio. 

 L’achat d’un café équitable. 

 Utilisez au minimum possible l’eau pour la douche. 

 Trier les déchets ménagers par famille. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

3) pour un consommateur désirant des paniers (X ; Y)  

la baisse du prix de X se traduit par une : 

 Baisse d’ordonné à l’origine et élévation de la pente. 

 Ordonné à l’origine constante et baisse de la pente. 

 Baisse de la pente et baisse de l’ordonné à l’origine. 

 Élévation de la pente et de l’ordonné à l’origine. 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

4) Un consommateur dont la fonction d’utilité est : 

𝑈(𝑥, 𝑦) = 𝐴𝑥
2

7 𝑦
5

7     avec𝐴 =  32
2

7. Chaque unité de 

y lui vaut en fonction de U et x : 

 
𝑈5 7⁄

325 7⁄  𝑥2 7⁄  

 

 
𝑈7 5⁄

42 7⁄  𝑥2 7⁄  

 

 
𝑈5 7⁄

32 𝑥2 5⁄  

 

 
𝑈7 5⁄

4 𝑥2 5⁄  

 

 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………... 

……………………………………………………………. 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

……………………………………………………………. 

…………………………………………………………… 

 



Partie II : (12 points) 

 

Initialement, la fonction d’utilité de Mme Rim est ∶  𝑈(𝑥, 𝑦) = 𝑍 𝑥
1

4 𝑦𝛽. Elle désire consacrer son budget pour 

l’achat de 6 paquets de 250g café « Bondin Arabica » (𝑥) 𝑝𝑜𝑢𝑟 20𝑑 𝑙𝑒 𝑝𝑎𝑞𝑢𝑒𝑡 et 4 paquets de 250g café 

« Lavazza » (𝑦) 𝑝𝑜𝑢𝑟 30𝑑 𝑙𝑒 𝑝𝑎𝑞𝑢𝑒𝑡. 

Quelques semaines plus tard, Mme Rim s’aperçoit qu’un type de café « Bondin Arabica 100% bio » vient 

d’être exposé sur les rayons des supermarchés au prix de 30d le paquet de 250g. Passionnée par les produits 

bios, Mme Rim décide de changer l’ordre de ses préférences de café et d’adopter une utilité : 

  𝑈(𝑥, 𝑦) = 𝐴 𝑥
3

4 𝑦𝛽. Son nouveau budget : 280d va servir, outre l’achat du nouveau café bio à l’achat de l’autre 

café à un prix du marché 35d le paquet. 

 

Questions Réponses 

Question 1 : 

Calculez à l’état initial : 

a) Le budget de Mme Rim. 

b) Son panier optimal. 

c) Le niveau d’utilité qui maximise sa 

satisfaction lorsque 𝑍 = 5 × 2
1

4   

d) Rim a-t-elle fait le bon choix ? justifiez ? 

Question 2 : 

a) Présentez l’équilibre de Rim à l’état 

suivant (cas du café bio) 

b) Donnez l’équation de la droite de budget 

dans les deux états. (initial et suivant). 

c) Calculez l’utilité maximale de Rim à 

l’état suivant si 𝐴 =
5

2
× 56

1

4 

d) Tracez sur le graphique les droites 

budgétaires de deux états.                                                                  

Question 3 : 

a) Pourquoi la droite budgétaire de l’état 

initial est située graphiquement au-

dessus de l’autre droite de budget bien 

que son budget est inférieur à celui de 

l’état bio (soit 240d contre 280d) ? 

b) La droite budgétaire de de l’état initial 

coupe la courbe d’indifférence de l’état 

bio en deux points S (5,39 ; 4,39) et T 

(11,21 ; 0,49)  

 Présenter l’équation qui permet de 

déterminer les coordonnés de S et T. 

 Interprétez les paniers S et T. 

c) Le changement de la fonction d’utilité 

par Mme Rim lui a permet-il d’atteindre 

ses objectifs ? justifiez votre réponse. 

Question 4 : 

Ecrivez un paragraphe dans lequel vous 

dites les avantages et les inconvénients 

de la consommation biologique. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

……………………………………………………………………………. 

………………………………………………..……………………………. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


